

возраста. Он же направляет ребенка при более выраженных нарушениях на психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК) для уточнения диагноза и, при необходимости, определения ребенка в специализированную группу детского сада. В детском саду логопед занимается только с детьми, имеющими заключение ПМПК.

Как быстро мой ребенок станет «как все»?

Родители часто спрашивают, как быстро исправятся все имеющиеся нарушения. Результат коррекционной работы зависит от многих факторов: степени выраженности нарушений, наличия сопутствующих заболеваний, своевременности оказания помощи и регулярности занятий, комплексности воздействия (педагогического и медицинского), **заинтересованности самого ребенка и родителей в исправлении нарушений**. Во многих случаях процесс коррекции занимает не один год и требует большого терпения от всех участников процесса.

У ребенка в медицинской карте стоит диагноз ЗРР. Что это?

Диагноз «задержка речевого развития»

(ЗРР) означает, что развитие речи у ребенка идет медленнее, чем положено. Это может быть обусловлено наследственными причинами, неблагоприятным течением беременности или родов, частыми болезнями ребенка в раннем возрасте, травмами головы, психологическими травмами. В этом случае не обойтись без медицинской и педагогической помощи. Задерживаться развитие речи может и в том случае, если с ребенком мало разговаривают, читают. Радио и телевидение **не помогают формированию речи!** На начальных этапах речевого развития ребенок должен не только слышать речь, но и видеть артикуляцию взрослого. Речь должна быть простой, четкой и доступной. Если ЗРР обусловлена этими причинами, вмешательства специалиста не требуется. Достаточно создать ребенку благоприятные условия для развития. ЗРР ставится обычно детям до 3-3,5 лет. После этого возраста можно говорить не о задержанном, а о нарушенном развитии речи. В этом случае необходимо обратиться к **неврологу и логопеду**.

Муниципальное автономное
дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 10»

КТО ТАКОЙ ЛОГОПЕД? КОГДА и КОМУ ОН НУЖЕН?



Подготовила:
логопед
Волошина Полина Александровна
2022 г.

— Смотрите, а на елке сыски висят.
...Мы с Мишкой так и покатались.
Девчонке пять лет, скоро замуж
выдавать! А она — «сыски»...
— Я правильно сказала сыски! Это у меня
зуб вывалился и свистит...
— У меня целых три вывалилось, а я все
равно говорю правильно! Вот слушай:
хыхки!
...Глядя на них я так хохотал, что даже
проголодался...
Никакие не сыски. Никакие не хыхки, а
коротко и ясно: фыфки!

В. Драгунский «Заколдованная буква»

-Фефочка, скажи : «ыба».
-Селедка!

**к/ф «По семейным обстоятельствам»,
1977**

Многие из нас смотрели этот фильм и наверняка помнят смешную сцену с логопедом, которого сыграл Ролан Быков.

И безусловно, каждая мама неоднократно задавала себе вопрос: правильно ли развивается речь моего ребенка, не пора ли обратиться к специалисту? А может, и не надо совсем, сам научится?

Ниже я предлагаю вам ответы на самые распространенные вопросы,

которые связаны с такой профессией как ЛОГОПЕД.

Чем занимается логопед?

Вопреки распространенному мнению логопед не только «ставит» звуки. Работа логопеда с детьми дошкольного возраста начинается с развития внимания, памяти, мышления, а также зрительного и слухового восприятия. Без этого невозможно начать коррекционную работу по формированию правильного звукопроизношения ребенка. Кроме того, в задачи логопеда входит расширение и обогащение словарного запаса детей, исправление грамматических ошибок, развитие связной речи и обучение грамоте.

В каком возрасте пора показать ребенка логопеду?

Однозначного ответа на этот вопрос не существует. Для того, чтобы определить, нужна ли ребенку помощь специалиста, необходимо в первую очередь знать нормы развития речи. Если мама не владеет этой информацией, то показать ребенка логопеду стоит уже в возрасте 2-3 лет.

И даже если логопед в поликлинике скажет, что развитие ребенка соответствует возрасту, надо ежегодно посещать логопедический кабинет,

чтобы отслеживать динамику развития речи. Ведь то, что является нормой в три года, в четыре уже является отставанием. Если же у мамы были проблемы во время беременности или родов, ребенок наблюдался у невропатолога, то в этом случае надо особенно внимательно следить за становлением речи.

Могут ли родители сами исправить речь своего ребенка?

Иногда бывает достаточно привлечь внимание ребенка к правильному произнесению звука, показать малышу, как правильно произносить тот или иной звук, чтобы достичь положительного эффекта.

В других случаях предварительно необходимо развить артикуляционную мускулатуру с помощью [артикуляционной гимнастики](#).

Однако если, несмотря на ваши усилия, ребенок так и не научился правильно произносить звуки, лучше всего обратиться к специалисту.

Как попасть на занятия к логопеду?

Если вы решили обратиться к логопеду, сначала надо направиться в поликлинику. Логопед поликлиники консультирует родителей по вопросам развития речи, а также занимается коррекцией несложных нарушений речи у детей самого разного